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MINUTA 

DÉCIMA CUARTA Sesión Ordinaria de la Mesa de Infraestructura y Obras 

25 de julio de 2025 

▪  Orden del día 

 

● Mensajes de bienvenida 

● Reportes Institucionales 

● Turnos e Incidencias Urbanas 

● Asuntos generales 

● Cierre de la sesión 

 

▪  Asistencia por dependencia 

 

● Autoridad del Centro Histórico - ACH 

● Alcaldía Cuauhtémoc – Servicios Urbanos 

● Fideicomiso de Centro Histórico – FCH 

● Instituto Nacional de Antropología e Historia INAH 

● Secretaría de Obras y Servicios – Dirección General de Servicios Urbanos y 

Sustentabilidad - Subdirección de Limpieza Zona Centro 

● Secretaría de Obras y Servicios – Dirección General de Servicios Urbanos y 

Sustentabilidad – Área de Alumbrado Público 

● Sistema de Transporte Colectivo – Metro 

● Metrobús 

● Comisión Federal de Electricidad CFE  

● Subsecretaría de Programas de Alcaldías y Reordenamiento de la Vía Pública – 

SPARVP 

● Coordinación de áreas verdes y espacios públicos CAVEP 
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C. Salvador Montes Villalba Director Ejecutivo de Planeación, Preservación, Mantenimiento 

y Conservación del Centro Histórico en la Autoridad del Centro Histórico dio la bienvenida 

a todos los asistentes, quién da un cordial saludo a nombre de la Jefa de Gobierno de la 

Ciudad de México, Mtra. Clara Marina Brugada Molina y del Mtro. Carlos Cervantes Godoy, 

Titular de la Coordinación General de la Autoridad del Centro Histórico a la Décima cuarta 

Sesión 2025 de la Mesa Interinstitucional de Infraestructura y Obras posteriormente, indica 

dar inicio a la mesa. 

Reportes 

 

Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 

 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-

interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 

 

AUTORIDAD DEL CENTRO HISTÓRICO 

 
Lic. Andrés Barreiro Saldaña (ACH): La Autoridad del Centro Histórico reporta durante el 
último periodo al 30 de julio del año en curso, se realizaron las siguientes acciones: 

● Atención de incidencias de Infraestructura del perímetro de la ACH: 55 
acciones 

● Atención / A parques con fotocívicos: 1 

Y como parte de los indicadores de al cierre del mes de julio, reporta: 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura


República de Argentina 8, Col. Centro 

Alcaldía Cuauhtémoc, 06000, Ciudad de México. 

Tel. 5589571100 

55 8957 1100, 55 2616 7050 

 

   

  

 
 

 

    

● Incidencias atendidas: 330 reportes de acuerdo al corte del mes de julio, en materia 

de infraestructura, 

● Atenciones a parques, plazas o áreas verdes con apoyo de Justicia Cívica y/o 

Fotocívicos: 1 atenciones 

●  

Este es el reporte correspondiente de la Autoridad del Centro Histórico. 

 

 

ALCALDÍA CUAUHTÉMOC – SERVICIOS URBANOS 

Ing. Yovani Avila Santiago: Reporta las actividades realizadas por el área de Servicios 
Urbanos de la Alcaldía Cuauhtémoc al 20 de julio de 2025 cómo reporte de actividades del 
último corte del mes de julio. 
 
Mantenimiento Hidráulico:  
 

● Suministro de pipa de agua potable: 20,000 Litros. 
 
Infraestructura:  
 

● Lavado, limpieza y desinfección de fuentes: 27 acciones 

● Mantenimiento eléctrico de fuente 2 acciones  
 
Limpieza y recolección: 
 

● Barrido manual fueron 2,943 kilómetros.  

● Recolección orgánica domiciliaria, 593.5 toneladas.  

● Recolección inorgánica domiciliaria, 1,034.2 toneladas. 

● Recolección de tiraderos clandestinos, 472.8 toneladas. 
 
Alumbrado: 
 

● Cambio de fotoceldas, 4 piezas. 
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● Cambio de luminarias Led, 5 pieza. 

● Cambio de luminarias tipo Futura, 4 piezas. 

● Cambio de Lámpara 150 watts, 1 pza. 

● Reconexión de luminarias, 2 piezas.       

● Reconexión de circuitos, 12 acciones.  

● Instalación de toma de corriente, 1 acciones. 

● Reparacion de Tapa de Registro, 1 accion. 
 
Parques y Jardines:  

● Cultivo: 705 metros cuadrados.  

● Poda de pasto 4,150 metros cuadrados.  

● Poda de seto, 614 metros lineales. 

● Recorte: 498. metros lineales. 

● Limpieza: 206,100 Metros Cuadrados. 

● Recolección de Ramas: 1,150 Kilogramos. 
 
 

● Plantación: 1,000 Piezas 
 
Monumentos:  

● Barrido y lavado de bustos, 4 acciones. 

● Limpieza y lavado de plaza, 6 acciones. 
 
Servicios Urbanos de la Alcaldía Cuauhtémoc reporta actividades realizadas a este cierre 
de quincena del mes de julio, lo siguiente: 
 

● 7,784 toneladas de recolección de residuos orgánicos 

● 14,179.95 Toneladas de recolección de residuos inorgánicos 

● 8 fugas de agua reparadas. 

● 67 reparaciones de luminarias.  
 
Es cuanto por el área de Servicios Urbanos de la Alcaldía Cuauhtémoc. 
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SECRETARÍA DE GESTIÓN INTEGRAL DEL AGUA 
 

Reporta en su informe de actividades realizadas de la última quincena de junio del 2025: 
 
Dos desazolves: 
 

1. el 23 de junio en la calle de san Jerónimo #97  
Acciones realizadas: 

• Se realizó desazolve de una rejilla de piso y de aproximadamente 6 metros de albañal. 

•  Se requiere seguir trabajando ya que se encuentra muy azolvada la descarga 

 

2. 23 de junio en calle alhóndiga #10 

Acciones realizadas: 

• Se realizó desazolve de 2 pozos de visita, 100 metros de atarjea, 3 rejillas de piso y la 

extracción de 1 m3 de azolve. 

 

•  Con estos trabajos la red ha quedado con niveles bajos y operando adecuadamente. 

Es cuanto por la secretaría de gestión integral del agua. 
 

 
SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – ALUMBRADO PÚBLICO 

 
Reporta en su informe de actividades realizadas de la última quincena de julio del 2025:  
 

● Luminarias reparadas; Atención a iluminaciones Artísticas y Fuentes en el Perímetro 
A del Centro Histórico; 1.349 acciones 

 
Con un corte del mes de julio se reportan 14,353 reparaciones a luminarias de los 
perímetros del Centro Histórico hasta el momento; listado de puntos de atención para su 
consulta adjuntos en presentación oficial.  
 
Es cuanto por la Secretaría de Obras y Servicios de Alumbrado Público. 
 

SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – SUBDIRECCIÓN DE LIMPIEZA ZONA CENTRO 
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Ing. Jesús Ramírez Puentes: Informa de las actividades realizadas al 23 de julio del 2025:  
 

● Barrido manual en guarnición 12,312.16kilómetros.  
● Barrido de corredor peatonal, Circuito Plaza de la Constitución 2,716,000 metros 

cuadrados.  

● Recolección de residuos sólidos, 9,610 metros cúbicos. 

● Recolección de tierra, 97.25 metros cúbicos.  
● Papeleo en área verde, 169,960 metros cuadrados.  
● Lavado de 1,120 papeleras.  
● Lavado de plazas y corredores 677,479 metros cuadrados. 
● Sitios críticos lavados del perímetro A del centro histórico; 255 sitios 

● Lavado de mobiliario urbano, 12,293 metros cuadrados.  
● Recolección diaria de 25 tiraderos clandestinos, 350.  

● Retiro de 8,105 piezas de chicles.  

● Retiro de 2,816 piezas de propaganda 
 
Cerrando el mes con un acumulado: 
 

A. Residuos sólidos y recolección producto de barrido, 135,550 metros cúbicos 
B. Tierra recolectada en PA del CH, 1,498.75 metros cúbicos 
C. Retiro de propaganda en PA y PB del Centro Histórico, 44,515 piezas 
D. Limpieza de chicles en corredor Madero y Plaza de la Constitución, 72,271 piezas 

 
E. Eliminación de grafiti en PA de CH, 23,470.5 metros cuadrados 
F. Recolección diaria de 25 tiraderos clandestinos, 5,250 piezas 

 
 

G. Lavado de papeleras, 16,800 piezas 
 
 

H. Barrido manual, 160,058.8 kilómetros 
 
Es cuanto por la Secretaría de Obras y Servicios de la Subdirección de Limpieza Zona 
 

SECRETARÍA DE OBRAS Y SERVICIOS – SUBDIRECCIÒN DE ÀREAS VERDES ZONA 
CENTRO 

 
Reporta para las atenciones en los polígonos del Centro Histórico, la dirección general de 
servicios urbanos y sustentabilidad – CAVEP: 
 
Apoyos emergentes:  
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PETICIÓN: PODA DE ARBOLES PARA LIBERACIÓN DE CAMARA C5 
FECHA DE ATENCIÓN: 14-JULIO 
 
UBICACIÓN:  CALLEJÓN DE GANTE ENTRE 16 DE SET. Y V. CARRANZA 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
●  PODA DE ÁRBOL 3 PZAS 
●  BARRIDO FINO 150 M2  
●  RETIRO DE DESECHO 4 M3 

 
PETICIÓN: PODA  DE ÁRBOL 
FECHA DE ATENCIÓN: 15 DE JULIO 2025 
 

 
PETICIÓN: PODA DE ÁRBOLES 
FECHA DE ATENCIÓN: 20 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: TERCER CALLEJÓN DE JUAN DE DIOS BATIZ 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
● PODA DE ÁRBOL 2 PZA. 
● BARRIDO FINO 80 M2  

 RETIRO DE DESECHO VEGETAL  3 M3 
 

PETICIÓN: PODA DE PALMERAS 
FECHA DE ATENCIÓN: 8 AL 11 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: PLAZA GARIBALDI 
 

 
 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
● PODA DE PALMERAS 23 PZA. 
● BARRIDO FINO 560 M2  

 
 
RETIRO DE DESECHO VEGETAL 27 M3  

 
PETICIÓN: PODA DE ÁRBOL EN CALLE IGNACIO ALLENDE  
FECHA DE ATENCIÓN: 16 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: EN CALLE IGNACIO ALLENDE , COL CENTRO 
 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
● PODA DE ÁRBOL  1 PZA. 
● BARRIDO FINO 60 M2  
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RETIRO DE DESECHO VEGETAL 1 M3 
 

PETICIÓN: PODA DE ÁRBOL  
FECHA DE ATENCIÓN: 20 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: EN CALLE REPÚBLICA DE CHILE, COL CENTRO 
 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
● PODA DE ÁRBOL 4 PZA. 
● BARRIDO FINO 120 M2  

RETIRO DE DESECHO VEGETAL 2 M3   
 

PETICION: RETIRO DE RAMA DESGAJADA 
FECHA DE ATENCION: 24 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: EJE CENTRAL Y REP. DEL SALVADOR, COL. CENTRO 
 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
● BARRIDO FINO 60 M2  
● RETIRO DE DESECHO VEGETAL 2 M3 
PETICIÓN: LIBERACIÓN DE CAMARAS C5 
FECHA DE ATENCION: 24 DE JULIO 2025 
 
UBICACIÓN: ALAMEDA CENTRAL, COL. CENTRO 
 
 
ACCIONES  REALIZADAS: 
 
 
 
● PODA DE ÁRBOLES                    2PZA 
● CAMARA LIBERADA ID2380    1PZA 
● BARRIDO FINO                         260 M2 
●  RETIRO DE DESECHO VEGETAL 4 M3 

 
 
 
Es cuanto por el informe de parte de la Coordinación de Áreas Verdes y Espacios Públicos. 

SISTEMA DE TRANSPORTE COLECTIVO – METRO 
 
Ing. Gonzalo Castañeda: Reporta del 4 al 17 de julio de 2025 las siguientes incidencias 
dentro del perímetro A y B del Centro Histórico: 
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● Escaleras eléctricas fuera de servicio por modernización sobre los trabajos 
realizados en la L-1 de las 75 ubicadas en las estaciones del Centro Histórico; 6 por 
mantenimiento y 0 apagadas;  

 
o Estación Bellas Artes. 
o Estación Allende 
o Estación Balderas 
o Estación Salto Del Agua.  

 
Listado de observaciones del estado de operaciones de las escaleras electromecánicas de 
la red del S.T.C instaladas y correspondientes al Centro Histórico para su consulta adjuntos 
en presentación oficial. 
 

● De 19 Elevadores ubicados en las estaciones del Centro Histórico, 17 están en 
funcionamiento y 2 ubicado en la estación Cuauhtémoc está fuera de servicio y en 
estación Pino suárez. 

 
Cerrando así el mes con 92 por ciento de eficiencia operativa en escaleras eléctricas y 89.47 
por ciento de eficiencia operativa en elevadores dentro de las estaciones de los perímetros 
A y B del Centro Histórico. 

 
COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD – CFE 

 
Ing. Juan Pablo García V.: Informa de la última quincena del 10 al 24 de julio lo siguiente: 
 

● Número de siniestros de robo registrados de elementos de infraestructura 1 
 

● Número de bóvedas atendidas con acciones de desagüe; 30 
 
 

● Número de atenciones a fallas en el suministro de energía eléctrica; 17 
 
Listado de puntos de atención para su consulta adjuntos en presentación oficial 

 
 

Fideicomiso Centro Histórico 
 
 

Nos proporcionan información sobre el avance de los inmuebles a los cuales les están 
arreglando las fachadas: 
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se realizan diversas actividades, como son montajes de marcos, puentes y andamiajes 
colocación de mallas sombra de protección 
preparación de lavado de superficies. 
 
y al corte de la entrega de la información llevan un avance del 8.3%   
 
 es lo que reporta Fideicomiso Centro Histórico. 
 
 

INSTITUTO NACIONAL DE ANTROPOLOGÍA E HISTORIA 
 
LIc. Mariana López M.: El Instituto Nacional de Antropología e Historia reporta del 10 al 23 
de julio de 2025, un registro de 9 solicitudes de autorización para obras y, de las que 
entraron y se emitieron en la ventanilla única, 15 autorizaciones emitidas para obra. 
 
Dando así un acumulado hasta el cierre del mes de julio: 
 
213 solicitudes de autorización de obras y 192 Autorizadas 
 
Listado de solicitudes y autorizaciones para su consulta adjuntos en presentación oficial. 
 
 
Listado de solicitudes y autorizaciones para su consulta adjuntos en presentación oficial. 
 

TURNOS E INCIDENCIAS URBANAS 
 
Los detalles de estos reportes se pueden consultar en: 
 
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-
interinstitucionales/mesa-de-infraestructura 
 

ASUNTOS GENERALES 
 

Durante la sesión se abordaron los siguientes puntos: 

● El Lic. Salvador Montes Villalba comenta que existe un programa diseñado para 

atender emergencias en temporada de lluvias, de igual manera agradeció a CFE la 

pronta atención a las solicitudes que se han hecho y a el ingeniero Baldemar por su 

pronta atención también en los casos que se han presentado en esta época de 

lluvias. 

https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
https://www.autoridadcentrohistorico.cdmx.gob.mx/mesas-de-trabajo-interinstitucionales/mesa-de-infraestructura
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● De igual manera el Lic. Salvador Montes Villalba informa a toda la mesa de las 

acciones que se están tomando y de muchos proyectos que se van a iniciar para el 

mundial de fútbol del próximo año, e indica que la jefa de gobierno la Mtra. Clara 

Marina Brugada Molina estuvo en pláticas con el gobernador de Nuevo León y de 

Jalisco ya que estas son sedes también del mundial. 

 

 

● comenta en la mesa que el licenciado Lic. Andrés Barreiro Saldaña (ACH) enviará 

al grupo que se tiene por WhatsApp el mapa de los lugares con problemas de 

encharcamientos en esta época de lluvias para el conocimiento de todos. 

● Al revisar la matriz de atenciones para la temporada de lluvias indica el Lic. Salvador 

Montes Villalba que en ese documento están las incidencias y las dependencias que 

tienen que resolver esos casos, por lo que les pide revisarlas para poder cumplir con 

esos reportes, y menciona el ingeniero Armando que en el caso de la calle misionero 

debe realizarse una coladera pluvial ya que el drenaje está en buenas condiciones 

pero debido a la inclinación de la calle, solo hay dos maneras de resolver el 

encharcamiento en esa calle y es hacer la coladera pluvial o realizar un 

reencarpetamiento total de la calle, por tal motivo el Lic. Salvador Montes Villalba 

propone que sea la alcaldía la que revise este tema y apoye en la realización de la 

coladera pluvial. y agradece al ingeniero Armando la información que este 

proporciona. 

● En los temas que se tocan dentro de la mesa, también se indica que el arquitecto 

Arq. Raúl Basulto Luvian, director general de servicios urbanos y sustentabilidad en 

una reunión anterior les indico que él está en la mejor disposición de apoyar a la 

autoridad del centro histórico para las tareas en que él pueda apoyar.   

● En la presentación de la mesa de infraestructura se presentan las peticiones que 

tiene el fideicomiso del centro histórico de la ciudad de México y el Arq. Jesús 

Martínez indica que necesita el apoyo tanto de CFE, como de Telmex, y del apoyo de 

SOBSE en el área de poda para preparar fachadas de algunos edificios que tendrán 

arreglos. y propone el Lic. Salvador Montes Villalba organizar una reunión para el 
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día miércoles 2 de julio de 2025 con estas dependencias para tratar el tema, así 

como la presencia de SEGIAGUA para hablar sobre el tema de una toma de agua 

que se tiene que mover para colocar un portón en casa Rivas Mercado. 

● la Mtra. Julia Cortés Bonilla precisa el día de la junta para el día miércoles 2 de julio 

a las 12 del día y pide no bajar la guardia y seguir atentos para esta temporada de 

lluvias, continuar trabajando para que todo se mantenga en orden. 

 

 

ACUERDOS 
 

1. Mtra. Julia Cortés Bonilla y el Lic. Salvador Montes Villalba  pide seguir con los 
recorridos y trabajar juntos para mantener el centro histórico lo mejor posible y en 
la nueva solicitud que les encargan sus superiores con el proyecto de recorrido 
vecinales de seguridad, donde se hacen recorridos y se platica con los vecinos sobre 
problemáticas que hay en su colonia, como pueden ser, alumbrado, desazolve, 
bacheo, rampas para discapacitados por mencionar algunas, y piden a las 
dependencias que visitan envíen las actividades que han realizado en los diferentes 
parque, jardines y plazas para enviar la información que les solicitan los altos 
mandos a más tardar en una semana. 

 

CIERRE DE LA SESIÓN 

 
El C. Salvador Montes Villalba da por concluido la reunión agradeciendo la participación de 
las dependencias y reiterando la importancia de una coordinación interinstitucional efectiva 
para resolver las problemáticas, solicitudes, trabajos, acuerdos y/o el seguimiento de los 
mismos vistos en la mesa, en pro del Centro Histórico. 
 
La próxima sesión se llevará a cabo el 11 de julio de 2025. 


